Elektromagneses terek alapjai (VIHVA201) 2014.06.19.
Név: Jé: Javito:
NEPTUN: Rossz:

Alafras: 1D

Feladatonként +1, 0 vagy -1 pont szerezhetd. Karikdzza be a helyes vdlasz betdjelét!
Legaldbb § kérdésre vdlaszt kell adni és legaldbb 4 pontot el kell érni.

1.

@1,97111-1

. Sikkondenzator szigetelése két, a lemezekkel parhuzamos rétegbdl 4ll.

Egy leveg8ben 1évs igen hosszi, 10 cm sugart toltott fémhenger tengelyétsl 20 cm
tavolsagban a potencial 35V. Utoébbit a fémhengerrel egytengelyd, 1m sugaria
ekvipotencialis hengerfeliiletre vonatkoztatjuk. Hatarozza meg a potenciadlt a
tengelyt6l 2 m tavolsagban!

@—15,1V

a) 81,3V c) 21,5V d) nem lehet

Az egyes
lemezek felszine 350cm?. A szigetelSrétegek vastagsiga di = 2cm és dp = lem,
permittivitasuk 1 = 3eg ill. €2 = 4eo. Hatarozza meg a kondenzéator kapacitasat!

@?33,8 pF

a) 170,4 pF b) 37,2 pF c) 0,34nF

. Homogén vezetSanyagbél késziilt, igen hosszd, 3mm atmérSjd hengeres vezeték

hosszegységre esé ellenéllasa 9-10732/m. A vezetékben 3 A egyenaram folyik.
Adja meg a vezetd felszinén a Poynting-vektor feliiletre merdleges komponensének

nagysagat!
a) 4,3 W/m? @8,6 W /m? )0 d) 17,2W/m?

. Az elektrodinamika melyik részteriiletéhez sorolna leginkdbb a kovetkezd feladatot?

.Egy vezetékparban nagyfrekvenciss valtakozo dram folyik (a geometria, az anyag-
jellemz6k és a frekvencia adva van). Meghatarozandé a vezetékpar hosszegységre
es6 ellenallasa (R').”

a) stacionarius 4ramlas

kvazi-stacionarius terek

c) tavvezetékek elmélete d) magnetosztatika

. Egy kozegben ¢; = 3, u; = 1, 0 = 0,15/m. Mekkora az ebben terjeds 10 MHz

frekvenciaju sikhullam csillapitasi tényezdje?

b) 113°/m c) 363km™! d) 0,209 m™!

9.

10.

4ov

. Két egyforma, egymashoz kozel 1évs, nagy menetszami, légmagos tekercs kolesonos

indukcids egyiitthatojanak nagysiagat kell meghatarozni a kovetkezd két mérésbdl:
Ha az egyik tekercsen 3 A egyenaram folyik, mig a masikon 0, akkor a méagneses
térben tarolt energia 35mJ. Ha mindkét tekercsen 3 A aram folyik, akkor a
magneses tér energidja 95 mJ.

a) 5,56 mH

b) 13,3 mH d) 6,67mH

@2,78 mH

. Egy adott vonatkoztatdsi rendszerben, a tér egy tartomanyaban az elektromos

térer6sség és a magneses indukci6 kozelitSleg homogén, vektoruk megegyezd irdnyu,
nagysdguk B = 250mT illetve E = 3V/m. Mekkora elektromos térerdsséget
tapasztal az a mozgd megfigyeld, amelyik az indukciévonalakra meréleges iranyban
25m/s sebességgel egyenletesen halad?

a) 9,25V/m (9 6,93V/m

b) 4,57 V/m c) 3,25V/m

. Egy 709 hullamimpedanci&jt idealis, légszigetelési tavvezeték bemenetére szi-

nuszos fesziiltséggenerator, a végére pedig egy 50(-os ellendllds csatlakozik,
amelyen a fesziiltség amplitadéja 100 V. Hatarozza meg a vezeték mentén felléps
maximalis fesziiltségamplitadét! (Megjegyzés: a vezeték hossza tobb mint negyed
hullamhossznyi.)

c) 200V

b) 100 V d) 120V

Egy & = 3 dielektromos &alland6ju ideslis szigetel6ben sikhullam terjed. A
Poynting-vektor id6beli stlaginak nagysaga 2 - 1073 W/m?. Szamitsa ki az elekt-
romos térerdsség amplitidojat!

@ 0,03V/m

Két Hertz-dip6lus van a Descartes koordinata-rendszer (0, —a,0) illetve (0,a,0)
pontjaban. A kézeg levegs. Mindkét dipélus 2 irdny(, tovabba azonos amplitiidéja,
azonos kezd6fazisi, f frekvenciaju szinuszos dram taplalja 6ket. Az elektromos
térerdsség amplitidoja az (R, 0,0) pontban Ej értékd (R > ¢/f valamint R > a
teljesiil). Fejezze ki az elektromos térerdsség amplitadojat a (0, R,0) pontban a
megadott paraméterekkel!

a) 1,23V/m b) 0,66 V/m c) 0,87V/m

a) Ep|cos(nfa/c)| b) 2Ep|sin(2nfa/c)| @ Ep|cos(2n fafc)] d)0
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